IV Всероссийская игра-конкурс 

«Единство формул и пера. Весенняя сессия» (по материалам ГИА и ЕГЭ)

Ответы и критерии
10 – 11  класс
Задание 1 (4 балла)
В  каких  словах  допущена  ошибка  в  постановке  ударения: НЕВЕРНО выделена буква, обозначающая ударный гласный звук. Выпишите эти слова.

 За каждое правильно выписанное слово –  2 балла (итого – 4 балла)

За каждую допущенную ошибку –   минус 2 балла

МозаИчный, занятА, блокИровать, мЫтарь, прозОрливый, продоносИть, начАвший, исключИт, газопровОд, вклЮчим, красИвейший, донЕльзя, прибЫв, сОгнутый.

Ответ:  включИм, прозорлИвый
Задание 2 (4 балла) 

В каких приведённых ниже предложениях НЕВЕРНО употреблено выделенное слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав  к выделенному слову пароним. Запишите подобранные слова.

За каждое правильно выписанное слово –  2 балла (итого – 4 балла)

За каждую допущенную ошибку –   минус 2 балла

	1
	Голова у меня кружилась, и я думал только о том, чтобы не выдать свою слабость.

	2
	Тому, кто прошел укромной тропою сквозь Пришвинский зеленый мир, полный света и ветра, земля уже никогда не покажется ни мертвой, ни будничной.

	3
	А вблизи - лесной овражек, где была наша кухня, хозяйство, и где убило невезучего Дворецкого (даже не за кашей пришел, а к санинструктору, с болячкой) - маленьким-маленьким осколочком, но в самое сердце.

	4
	Бунин в этом произведении показывает короткий отрезок жизни двух молодых людей, красивых, богатых, удачливых, ведущих обычную светскую жизнь.

	5
	Причитая, она успела, между прочим, рассказать, … как она боялась, чтоб каравай не перехватили, оттого и не разломила его, полоумная, как выглядели продавцы — пристойно, на ее взгляд, выглядели, одеты в городское.

	6
	И человека, и животину жалеть надо, батюшко, потому как у животной тоже душа есть. Памятливая душа. Добро животная пуще человека помнит.

	7
	Вас ждут! Маргарита повесила трубку, и тут в соседней комнате что-то деревянно заковыляло и стало биться в дверь.

	8
	Вышел на веранду черноглазый красавец с кинжальной бородой, во фраке и царским взором окинул свои владения.


Ответ: 
3 ( правильно «лесистый», а не  лесной), ( лесистый – поросший лесом, лесной - относящийся к лесу)

8 (правильно царственным, а не царским), ( царственный – величественный, царский – принадлежит царю, относится к власти царя).
Задание 3 (5 баллов)
1 балл за каждый правильный ответ

- 1 балл за расположение не по возрастанию
Запишите в ответе номера выражений, значения которых меньше 0:
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	№  выражений, значения которых меньше 0 (в порядке возрастания)

	2
	3
	5
	6
	8


 Ответ:
Задание 4 (4 балла)
4  балла - дан правильный ответ  на два вопроса

2 балла – дан правильный ответ  на один вопрос

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Ве​ро​ят​ность того, что ба​та​рей​ка бра​ко​ван​ная, равна 0,06. По​ку​па​тель в ма​га​зи​не вы​би​ра​ет слу​чай​ную упа​ков​ку, в ко​то​рой две таких ба​та​рей​ки. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что обе ба​та​рей​ки ока​жут​ся ис​прав​ны​ми.

Ответ:  0,8836
Задание 5 (4 балла)
4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Най​ди​те tgα, если 
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Ответ:  8
Задание 6 (6 баллов)
Найдите  и запишите номера предложений  с грамматическими ошибками, определите вид каждой допущенной ошибки.  
За каждый правильный номер предложения –  1 балл 
За каждый правильно названный вид ошибки – 1 балл
За каждую допущенную ошибку –   минус 1 балл

	№
	Предложение
	Вид ошибки

	1
	Легкий ветерок, срывавшийся иногда с озёр, окружённых куполами ольхи, орешника и ветлы, разливал в воздухе запах лесистой почвы.
	

	2
	Адмирал Макаров тотчас по прибытию в Порт-Артур объявил приказами диспозиции походного и боевого строя.
	Неправильное употребление падежной формы существительного с предлогом ( правильно: по прибытии в Порт-Артур)

	3
	Я не берусь описать место, куда идут эти путники. Возможно, его даже не существует. Но, похоже, что те, кто уходит из Омеласа, знает, куда идет.
	Нарушение связи между подлежащим и сказуемым
(правильно: что те, кто уходит из Омеласа, знают, куда идут).

	4
	Существуют люди, способные вести за собой целые народы исключительно благодаря своему обаянию.
	

	5
	Философские системы бывают не только верные или неверные, но и интересные, богатые или неинтересные, бедные, скучные. 
	

	6
	Художественный метод Врубеля не столько непосредственное наблюдение над видимой натурой, а метод идеального представления, воображения, создания фантастически преображённого мира.
	Ошибка в построении предложения с однородными членами
(правильно: не столько непосредственное наблюдение над видимой натурой, сколько метод)


	7
	Мотор, хлопушка, смокинг, и все спешат на бал, // На заднем плане в лужу я упал, // У всех, кто это видел, в душе родился смех, // А режиссер смеялся дольше всех.
	


Ответ : 2, 3,6

Задание 7 (4 балла) 

Выпишите слово(а), в котором(ых) на месте пропуска пишется буква Е.
За каждое правильное слово –  1 балл 
За каждую ошибку – минус 1 балл

Презрение к опасности, преклонить колени, приткнуться в сторонке, припадать к руке, прибывать в город, приходящая няня, примитивный, приоритет, прецедент, приватный, пребывать в заблуждении, пристыдить, притерпеться к неудобствам.
Ответ: презрение к опасности, преклонить колени, прецедент, пребывать в заблуждении

Задание 8 (5 баллов) 

Укажите все цифры,  на месте которых пишется - НН- .
За каждое правильное слово –  1 балл 
За каждую ошибку – минус 1 балл

Уже довольно долго пробирались мы нехоже(1)ыми тропами и неезже(2)ыми дорогами, стараясь до наступления темноты выбраться на асфальтирова(3)ое шоссе. Погода была безветре(4)а, только изредка чуть заметно шевелятся ветви деревьев, колеблемые лёгким дуновением,  доносившим пряный аромат свежескоше(5)ого сена. Вся левая сторона небосклона освеще(6)а заходящим солнцем. Правая сторона как будто занавеше(7)а поднимающимися в бездо(8)ую высь облаками. Слышится несмолкаемый птичий гомон, да откуда-то справа доносится скрип немаза(9)ой телеги и стук копыт подкова(10)ой лошади. Вскоре телега поравнялась с нами. Мы стали разглядывать проезжающих. Это труже(11)ики. Руки их были исцарапа(12)ы, ноги испачка(13)ы землёй, но румя(14)ые лица ещё хранили энтузиазм прошедшего трудового дня. 
Ответ: 3, 4, 5, 8, 10
АсфальтироваННое, безветреННа, свежескошеННого, бездоННую, подковаННой.

Задание 9 (5 баллов) 

Выпишите номера предложений, в которых оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. 
За 1  правильный ответ –  1 балл 

За 2  правильных  ответа –  2 балла 

За 3  правильных  ответа –  3 балла 

За 4  правильных ответа –  5 баллов 

За каждую допущенную ошибку – минус 1 балл

	1
	ИТАК, развиваясь постоянно, Рудин дошел путем философии до того умозаключения, что ему должно влюбиться… После самой Дарьи Михайловны Рудин НИ С КЕМ так часто и так долго не беседовал, как с Натальей.

	2
	Мысли его медленно бродили, очертания их были ТАК ЖЕ неясны и смутны, как очертания тех высоких, ТОЖЕ как будто бы бродивших тучек.

	3
	Видно было, что ей хотелось о чем-то заговорить со мной, разъяснить себе какое-то недоуменье, возникшее НАСЧЁТ меня; но в этот раз, я не знаю ПОЧЕМУ, она удержалась.

	4
	Ей НАВСТРЕЧУ ехал ее брат верхом; рядом с ним шел молодой человек небольшого роста, в легоньком сюртучке НАРАСПАШКУ, легоньком галстучке и легонькой серой шляпе, с тросточкой в руке.

	5
	Вести под руку Александру Павловну доставляло, ПО-ВИДИМОМУ, большое удовольствие Константину Диомидычу; он выступал маленькими шагами, улыбался, а восточные глаза его ДАЖЕ покрылись влагой, что, впрочем, с ними случалось нередко…

	6
	Господин барон занимаются ТАКЖЕ литературой, или, лучше сказать… С лица его ТОТЧАС исчезла вся сладость: самоуверенное, почти суровое выражение появилось на нем.

	7
	Вам хочется знать какие-нибудь подробности НАСЧЁТ кого-нибудь из приехавших на воды, и я уже догадываюсь, о ком это вы беспокоитесь, ПОТОМУ ЧТО о вас там уже спрашивали.

	8
	ЧТОБЫ изготовить их (глиняные книги), писец выжимал острой палочкой знаки на пластинке из сырой глины, которую ЗАТЕМ высушивал.


Ответ: 3, 4, 6, 8
Задание 10 (4 балла)
4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Вы​со​та над землей под​бро​шен​но​го вверх мяча ме​ня​ет​ся по за​ко​ну h(t) = 1,6 + 8t – 5t2, где h – вы​со​та в мет​рах, t – время в се​кун​дах, про​шед​шее с мо​мен​та брос​ка. Сколь​ко се​кунд мяч будет на​хо​дить​ся на вы​со​те не менее трех мет​ров?

Ответ: 1,2
Задание 11 (4 балла)
4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Пер​вый и вто​рой на​со​сы на​пол​ня​ют бас​сейн за 10 минут, вто​рой и тре​тий — за 15 минут, а пер​вый и тре​тий — за 24 ми​ну​ты. За сколь​ко минут три эти на​со​са за​пол​нят бас​сейн, ра​бо​тая вме​сте?

Ответ: 9,6

Задание 12 (4 + 3 (за полное решение)  баллов)
7  баллов - дан правильный ответ и представлено полное решение

5 баллов - дан правильный ответ и представлено решение, но не достаточно обоснований

4 балла - дан правильный ответ, но не  представлено полное решение

3 балла - правильные рассуждения, но допущена арифметическая ошибка, что привело к неправильному ответу 

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Сме​шав 30-про​цент​ный и 60-про​цент​ный рас​тво​ры кис​ло​ты и до​ба​вив 10 кг чи​стой воды, по​лу​чи​ли 36-про​цент​ный рас​твор кис​ло​ты. Если бы вме​сто 10 кг воды до​ба​ви​ли 10 кг 50-про​цент​но​го рас​тво​ра той же кис​ло​ты, то по​лу​чи​ли бы 41-про​цент​ный рас​твор кис​ло​ты. Сколь​ко ки​ло​грам​мов 30-про​цент​но​го рас​тво​ра ис​поль​зо​ва​ли для по​лу​че​ния смеси?

Ответ: 60
Задание 13 (4 + 3 (за полное решение)  баллов)
7  баллов - дан правильный ответ и представлено полное решение

5 баллов - дан правильный ответ и представлено решение, но не достаточно обоснований

4 балла - дан правильный ответ, но не  представлено полное решение

3 балла - правильные рассуждения, но допущена арифметическая ошибка, что привело к неправильному ответу 

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Решите урав​не​ние 
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Ответ:  
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Задание 14 (6 баллов) 

Укажите номера предложений, в которых нужно поставить одну запятую (знаки препинания не расставлены).
За каждый правильный ответ –  2 балла (итого – 6 баллов)

За каждую ошибку  –  минус 2 балла
	1
	В детстве происходят самые невероятные события и снятся самые яркие сны.

	2
	Я шёл наугад не узнавая дороги и опоздал на электричку.

	3
	Иногда один и тот же смысл в языке может быть передан как формой единственного так и формой множественного числа.

	4
	Раскольников старается контролировать свои мысли и чувства и не даёт своей совести «выбраться» наружу.

	5
	В городском саду по соседству играл оркестр и пел хор песенников.

	6
	Я подолгу бродил или по парку или вдоль берега реки.

	7
	Свет луны уже померк и в воздухе повеяло сыростью.

	8
	В поэзии самые обычные слова начинают и сверкать и звенеть и благоухать.


Ответ: 3, 6, 7

Задание 15 (8 баллов) 

Определите тип речи в каждом конкретном случае.
За каждый правильный ответ –  2 балл (итого – 8 баллов)

	№
	Пример 
	Тип речи

	1
	Бывают любимые женщины, чьи глаза, в силу какого-то случайного сочетания их сияния и формы, воздействуют на нас не впрямую, а посредством взрыва всего накопленного сияния, который происходит позже, когда бессердечного существа уже нет подле нас, волшебная световая пытка продолжается.
	Описание с  элементами рассуждения  

	2
	Отчаяние овладело мной. Злоба на самого себя туже и туже скручивала грудь. К злобе на самого себя примешивалась ненависть к проклятой, выматывающей душу тишине.
	Описание состояния человека

	3
	Пришла весна, зацвели мать-и-мачеха и незабудки, под коричневыми корнями леса явились подснежники, а в соседнем доме неожиданно расцвел Кот. Подснежниками заголубели котовьи усы, мать-и-мачехой и листом черемухи зазолотели глаза, а на лапах и на груди объявились белые вербные сережки.
	Повествование 

	4
	В одном из словарей написано, что красивое – это то, что «радует глаз или разум». Мы говорим о красоте музыки Моцарта, пушкинских стихов, но что можно сказать о красоте науки, мысленных построений, которых не нарисовать на бумаге, не высечь из камня, не переложить на музыку?
	Рассуждение 


Задание 16 (2 балла) 

Из предложенного отрывка выпишите синонимы.
(1)Не ошибаюсь ли я, так настойчиво сравнивая красоту в науке и в искусстве? (2) Ведь в искусстве всякое творение индивидуально и неповторимо – образ Дон-Жуана создавали многие, и среди них Мольер, Байрон, Пушкин, и каждый по-своему. (3) А в науке задача состоит в том, чтобы найти закон природы, не зависящий от индивидуальностей учёного… (4) и тем не менее…
Ответ: индивидуально и неповторимо

Задание 17 (6 баллов) 

Укажите номера предложений, в которых средством выразительности речи является метонимия.
За каждый правильно выписанный номер предложения –  2 балла (итого – 6 баллов)

За каждую допущенную ошибку –   минус 2 балла

	№
	Предложения
	ИВС

	1
	Одним весенним воскресным днём, пребывая в слегка приподнятом настроении, мужик угостил бегающую вокруг собаку куском булки.
	Разговорная лексика 

	2
	Девушка очень боялась, отчаянно трепетало её сердце, но любовь была сильнее!
	Метонимия

	3
	Оно (небо) страшно, красиво и ласково, глядит томно и манит к себе, а от ласки его кружится голова.
	Олицетворение 

	4
	Нужно дать свободу своему внутреннему миру, открыть для него все шлюзы и вдруг с изумлением увидеть, что в твоём сознании заключено гораздо больше мыслей, чувств и поэтической силы, чем ты предполагал.
	Метафора 

	5
	Я живу с чувством, что когда-нибудь вернусь на родину навсегда. Может быть, мне это нужно, чтобы постоянно ощущать в себе житейский «запас прочности»: всегда есть куда вернуться, если станет невмоготу.
	Метафора 

	6
	Зима. Мороз. Село коптит в стылое ясное небо серым дымом  –  люди согреваются.
	Метонимия 

	7
	Вижу, вижу лунный лук // Сквозь листву густых ракит, // слышу, слышу ровный стук // Неподкованных копыт.
	Метафора 

	8
	Здесь вы встретите улыбку единственную, улыбку верх искусства, иногда такую, что можно растаять от удовольствия, иногда такую, что увидите себя вдруг ниже травы и потупите голову…
	Метонимия


Ответ: 2, 6, 8
[image: image16.jpg]


Задание 18 (4 балла)
4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Най​ди​те сред​нюю линию тра​пе​ции ABCD, если сто​ро​ны квад​рат​ных кле​ток равны
[image: image13.wmf]2

.

Ответ: 6
Задание 19 (4 балла)
[image: image17.jpg]


4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Из еди​нич​но​го куба вы​ре​за​на пра​виль​ная че​ты​рех​уголь​ная приз​ма со сто​ро​ной ос​но​ва​ния 0,5 и бо​ко​вым реб​ром 1. Най​ди​те пло​щадь по​верх​но​сти остав​шей​ся части куба.

Ответ: 7,5
Задание 20 (4 + 3 (за полное решение)  баллов)

7  баллов - дан правильный ответ и представлено полное решение

5 баллов - дан правильный ответ и представлено решение, но не достаточно обоснований

4 балла - дан правильный ответ, но не  представлено полное решение

[image: image18.jpg]


3 балла - правильные рассуждения, но допущена арифметическая ошибка, что привело к неправильному ответу 

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
В пра​виль​ной ше​сти​уголь​ной приз​ме [image: image14.png]


все ребра равны 1. Най​ди​те тан​генс угла [image: image15.png]
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